

撒母耳記下第二十章

大衛雖然解決了押沙龍的叛變，但支派之間的鬥爭仍然持續，便雅憫人示巴吹響公羊的號角示意叛變。示巴應是一個頗有德行的人，他號召以色列人各自回自己的帳棚去。這好像是呼籲他們回家而已，但言辭間意味著要他們脫離或放棄效忠大衛。於是他的話就成了鼓吹全國暴亂的暗號，令到從北方來的以色列支派離棄大衛而跟從示巴。只有猶大人仍然支持大衛。

大衛返回耶路撒冷後作了兩件事，先是處理他當日逃出耶路撒冷時留下的妃嬪，押沙龍曾經強佔大衛的妃嬪向公眾展示奪權成功，大衛則將她們關起來，軟禁在冷宮，以示押沙龍的失敗。她們本身沒有罪，只是淪為政治角力的棋子而已。亦顯出大衛對她們的愛，是可以隨時都可犧牲的。

大衛又召亞瑪撒，要求他三日內動員猶大軍隊平定示巴之亂。亞瑪撒卻辦不到，這不是他無能力，而是大衛更換元帥所惹來的阻力所致。大衛情急之下，再次更換元帥，今次委派亞比篩，以及所有勇士去追趕示巴。大衛這決定有一定的冒險性，因為派出了亞比篩，就表示耶路撒冷就真空了，完全沒有防禦的能力，反映大衛要平定示巴的決心，因為大衛認為「示巴對我們的危害恐怕比押沙龍更大」。

約押未能擔任元帥，心有不甘，他在基遍遇到亞瑪撒，他正領兵回耶路撒冷，約押就在亞瑪撒沒有防備下殺了他，並要求跟隨亞瑪撒的士兵轉為跟隨他，期間約押也行使了手段說：「誰喜愛約押，誰歸順大衛，就當跟隨約押」，他將自己與大衛的名聲連在一起，將士如跟隨約押，並不視為背叛了大衛，於是便一起去追捕示巴，可見約押對籠絡將領的心頗有一手。

約押最後將示巴圍困在亞比拉，正要進行攻城之際，城內有一智慧婦人向約押對話，質問約押為何要毀壞這城，她引用申命記20:10節的律法，要求攻城之人必需採取和平之法，以及要向城內百姓解釋攻城的原因。於是約押解釋，示巴背叛大衛，如她們能交出示巴，他就停止攻城並離開。最後婦人勸喻百姓交出示巴，免遭屠城之災。於是他們割下示巴的首級給約押，一場叛亂就平息了。

約押雖忠於大衛，但權力慾極大，他為了得到國家元帥之位，在大衛不知情的情況下，先後殺了押尼珥及亞瑪撒。他可能知道會得罪大衛，但亦知道大衛在軍事上不能沒有他，大衛兩次更換元帥都失敗，也只能忍耐，最後在臨終時，囑咐所羅門把約押殺了，可見大衛對約押是處處防備的。大衛與約押雖是夥伴關係，卻各懷鬼胎，合作的基礎是基於私利。今天，教會的團隊要求合一的服事主，同工雖各有個性及能力，但在合一的基礎下，應放下個人的權利，以求大同存小異的心去服事主。主耶穌呼召不同恩賜的同工在教會服事，是祈望同工的恩賜彼此配搭，一起帶領會眾共同建立教會，而不是要求個人的榮譽，或會友的掌聲。畢竟，每個牧者都要向主交帳，就算得了地上的掌聲，卻招來主的責備，也是一種失職。而且牧者所接受的呼召，是活出信仰，以及在生活中去效法主，而不是追求任何的掌聲。